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Si les entreprises décident d'innover alorslgisgue est non négligeable’est parce qu'elles en attendent
du profit. Les innovations de produits permettemisiaa I'entreprise de se trouver dans un
premier temp®n _situation de monopolepuisqu’elle est la seule a produire ce bien
et service. L'innovation permet donc a I’entrepride s’éloigner de la concurrence
pure et parfaite ou elle est Wrice taker : le prix est une donnée qui lui est imposé par le
marché. Grace aux innovations de produits, elleetewinPrice maker : elle fixe le prix de
ses produits, ce qui lui permet donc d’accroitr® reeettes et donc ses profits. A plus long
terme, quand elle ne sera plus seule sur ce mapthggue des entreprises suiveuses ou
imitatrices seront apparues, I'entreprise consarVenage de marque dinnovateur et gardera une
réputation qui lui permettra de continuer a veridie. maniére schématique, on peut donc
dire que les innovations de produits jouent sur l|escettes et la
compétitivité-qualité : I'entreprise chercheaagmenter _ses parts de _march@race a des
produits innovants .En revanche, les innovations pdeduits jouent sur les colts de
production et sur la compétitivité-prix : I'entrége souhaite augmenter ses ventes grace a une
baisses des prix. En effet, les innovations de guécpermettent de mettre en place des
techniques qui élevent la productivité. L'entreprigeut donc produire plus avec autant de
facteurs de production ou autant avec moins dediastde production. Dans les deux cas, le
colt de production augmente moins vite que la dgade facteurs de production, le colt
moyen diminue donc. L'entreprise a alors deux swhst : soit elle laisse le prix de vente
inchangé et elle accroit son profit unitaire puia profit total des ventes reste inchangé,
soit elle répercute la baisse du codt unitaire lguprix de vente, son profit unitaire,
mais il est plus que compensé par la hausse des garaugmentent alors le profit total.

| - Répondez aux questions suivanteslOPTS

1- Donnez un titre au texte 3PTS
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Il - Expliguez les expressions suivantes ?10PTS

1- lerisque est non négligeable 3PTS
2- En situation de monopole 3PTS
3- augmenter ses parts de marché 4PTS

I1l- Communication 20PTS

1 — définissez le mot communiquer ?5PTS

2 — Un feed-back se produit ou non suivant le ¢dedi/pe et I'objet de la communication. Il
implique la participation effective du récepteda&ommunication, expliquez ?5PTS

3 — La communication orale est irréversible, expdir)? 5PTS

4 —Valery affirme que « les gestes de I'orateur sont desyphétres »5PTS

Le langage corporel est un langage non verbalepase sur un code social. Expliquez ?
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